

# 福籽同心爱中华 全家福安迎客来

本报讯 (蒲允静 陈政清 李郁) 花开八闽石榴红, 福籽同心一家亲。3月6日上午, “福籽同心爱中华” 2023年福建省铸牢中华民族共同体意识主题月活动在我市阳春公园江滨广场隆重开幕。

活动在歌舞《那山那海聚福气》中拉开序幕, 紧接着, 快板表演《福籽同心爱中华》、舞蹈《畲山欢歌》等精彩纷呈的节目轮番上演, 为现场观众奉上了一道唱家乡、颂祖国、赞发展、感党恩的“文化盛宴”。最后, 活动在歌伴舞《全家福安》中落下帷幕。

活动现场还设置了民俗文化体验集市, 市民和游客品尝着独具畲族特色的乌米饭, 观看着畲族武术、福安评话等传统民俗表演。展位上的畲族银器、官埔油扇、“福”船等我市非遗文化的讲解, 更是引得市民驻足聆听, 现场充满了欢乐祥和的气氛。

“畲族武术表演很精彩, 展位的产品丰富, 美食诱人, 买了七层糕、三层糕等, 边吃边走边看, 非常惬意, 活动举办得也非常好, 进一步增进了我们汉族与畲族之间的交流。”市民陈女士表示。

在畲族银雕展位, 国家级非物质文化遗产代表性传承人林仕元正展示着他用龙凤题材所创作出的福字。“‘凤’, 体现畲族元素, 也代表着吉祥。‘龙’体现汉族元素, 代表畲汉一家亲。上部分用祥云, 代表吉祥, 两边是五谷丰登, 代表丰衣足食, 下部分用了果实累累, 代表我们国家昌盛, 龙凤背面, 用牡丹全景, 花开富贵, 整个代表祖国昌盛, 民众享福, 畲汉一家亲。”他向群众介绍着。

据悉, 2022年, 我省在全国率先将每年3月定为“铸牢中华民族共同体意识主题月”, 以进校园、进乡村、进社区、进网络、进培训、进法规为抓手, 引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。

福安现有畲、回、壮等34个少数民族, 其中畲族人口7.72万人, 是全国畲族人口最多、最聚居的县级市。近年来, 福安始终牢记习近平总书记“全面建成小康社会, 一个民族也不能少”的殷切嘱托, 紧扣“铸牢中华民族共同体意识”主线, 在民族产业、民族文化、民族教育、民族乡村振兴等方面持续发力, 推动民族团结进步工作不断取得新成效。福安市人民政府被国务院表彰为“全国民族团结进步模范集体”, 坂中畲族乡、穆云畲族乡、康厝畲族乡等先后荣获“全国民族团结进步示范区和示范单位”称号, 1个集体、1名个人被省政府授予民族团结进步模范称号, 充分展示了民族融合发展、民族团结进步的崭新图景。



快板表演《福籽同心爱中华》



畲族服饰展示



畲家女正在缝制头饰



畲族武术表演



舞蹈《畲山欢歌》



歌伴舞《全家福安》



畲族服饰展示

